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1.

Berechne den Prozentwert :





25% von 2100 €
73% von 216m





83% von 236,6m
46% von 4,8 cm





27% von 8,3cm
65% von 3,2 cm

2.

Berechne den Grundwert :





30% von ... ist 300 l
11% von ... ist 55€





13% von ... ist 39€
100% von ... ist 103 a

3. 

Berechne den Prozentsatz :





63 € von 75 €
24 kg von 40kg





12 kg von 30 kg
18 kg von 60 kg




12 a von 15 a
27 a von 45 a


4.
Bei der Radarmessung in der Hauptstraße wurde festgestellt, dass von 200 Autos 32 zu schnell gefahren sind. In der Jahnstraße fuhren von 1150 Autos 27 zu schnell. Gib die Anteile in Prozent an.


5.

Durch das Räuchern verliert ein Schinken etwa 18% seines Frischgewichtes. Wie schwer ist ein 8 kg schwerer Schinken dann nach dem Räuchern?


6. 

Berechne den Prozentwert.





30% von 17,6 ha
70% von 39,4 ha





90°/° von 8,7 ha
36°/° von 3,9 cm





55% von 6,8cm
47% von 7,2 cm


7. 

Berechne den Grundwert.





50% von ..... ist  120 a
75% von ...  ist 90 a





21% von ... ist  42 €
27% von ... ist 108 m


8.
 Berechne den Prozentsatz.





3km von  4km
27a von 45a





90€ von 150 €
24kg von 40 kg





128 l von 200 l
63 € von 75 €


9.
Frau Schurrer rechnet für ihren Urlaub mit insgesamt 4000 € kosten. Sie gab jedoch 4200 € aus. Um wie viel Prozent hat sie ihren Voranschlag überschritten?

10.
20% von 250 rauchenden Schülern litten bereits an Hustenanfällen. 24% hatten bei körperlicher Anstrengung akute Luftnot. Berechne die einzelnen Anzahlen.

11.
Ein Elektroherd kostete bislang 600 €. Wegen Geschäftsaufgabe werden 30% Nachlass gewährt. Das sind 180 €.

12.
Schon wieder einmal hat die Autofirma " Autokineta " ihre Preise erhöht, für alle bei ihr hergestellten Modelle. Insgesamt wurden alle Autos um 4,2 % teurer. Vor der Preiserhöhung kostete der Stadtflitzer "Picobello" 9300 €, der Mittelklassewagen "Medium Normal" 16800 €, die komfortable Reiselimousine "Supertramp" 26300 € und der sportliche Zweisitzer "Twinquick" 38700 €. Wie viel kosten die einzelnen Modelle nach der Preiserhöhung?

13.
"Wegen der gestiegenen Kosten sehe ich mich leider gezwungen, ihre Miete um 3,5%  zu erhöhen," so lautet der einzig wichtige Satz im Schreiben des Hausbesitzers. Bisher hat die Miete monatlich 580 € gekostet. Wie viel ist nach der Erhöhung monatlich zu entrichten? (2P)
Geg: GW=580 €; p%=3,5%; Ges: PW // 100% - 580 € / 1% - 580:100 € / 3,5% - 580:100*3,5 € = 20,30 € // 580 € + 20,30 € = 600,30 € 

14.
"3,5 % mehr Gehalt im öffentlichen Dienst!" verkündet die Morgenzeitung auf der 1. Seite, als Ergebnis langwieriger Tarifverhandlungen. Nach einer kurzen Rechnung am Rand der Zeitung stellt Herr Blaschke fest, dass damit sein Gehalt nun die langersehnte Traumgrenze von 4000 € überschritten hat. 4001,31 € verdient er von jetzt an monatlich. Wie hoch war Herrn Blaschkes Gehalt vor der Gehaltserhöhung?


15.
22% des Gehalts muss Herr Dehn an das Finanzamt abführen. Monatlich sind das 616 €. Wie hoch ist Herrn Dehns Monatsgehalt? (2P)
 Geg: PW=616 €; p%=22%;Ges:GW / GW=PW*100:p%= 616*100 : 22 € = 2800 €


.



16.
Wie es der Zufall will, hat es Andrea geschafft, die Summe aller Noten von bisher 18 auf 16 zu senken. Um wie viel % ist Andreas Notensumme gegenüber dem Vorjahr gesunken?


17.
533 der 1025 Schüler der Waldschule sind Jungen. Wie viel % sind das?


18.
Herr Frege bekommt 3775 € Gehalt. Davon muss er 906 € Lohnsteuer entrichten. Wie viel % seines Gehaltes macht die Lohnsteuer aus?


19
Herr Neper ist ärgerlich. Eben hat er erfahren, dass seine Miete um 37,57 € erhöht worden ist. Bisher hat Herr Neper monatlich 578 € bezahlt. Wie viel % der ursprünglichen Miete macht die Mieterhöhung aus?


20.
Um leicht verderbliche Waren noch vor dem Wochenende loszukriegen, senkt ein Obsthändler am Samstagvormittag seine Preise um 40 % .Ursprünglich kosteten:





1kg Bananen 1,35 €
1kg Pfirsiche 1,85 €





1kg Trauben 2,55 €
1kg Heidelbeeren 5,65 €



Wie sieht die Preisliste nach der Preissenkung aus?


21.
"Der menschliche Körper besteht zu 60 % aus Wasser", so lautet ein Hefteintrag im Biologieunterricht. Nun will die 67 kg schwere Lehrerin wissen, aus wie viel Liter Wasser sie besteht. (1 Liter Wasser wiegt 1kg.)


22.
Um genau 9,5 % ließ sich der Heizölverbrauch nach dem Einbau des neuen Heizkessels senken. Immerhin verbraucht die Familie Klein jetzt 456 Liter weniger als im Vorjahr. Wie viel Heizöl hat die Familie im vergangenen Jahr insgesamt verbraucht?


23.
546 Mädchen besuchen die Waldschule. Ihr Anteil an der Gesamtschülerzahl beträgt 56%.Wie viel Schüler besuchen insgesamt die Waldschule?

24.
Schreibe  als Pro​zentsätze! (6 P.)




a)
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c) 
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d)
0,67
e) 0,08
f) 1,25



25.
Schreibe die Prozent​sätze als Hundertstel​brüche! (4 P.)


 
a) 15 %      
b)  3 %     
c)  133 %     
d)  7,5 %


.
Schreibe die Brüche als Prozentsätze! Erweitere den Nenner zuerst auf 100. (3 P.)
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26.
Berechne den Grundwert! (6 P.)




a) 19% = 380 €

b)  83% = 622,50 €

c)  5,4% = 52,38 €

27.

Berechne den Prozentsatz! (6 P.)



a)  312 € von 480 €

b)  7,50 € von 56 €

c)  14,20 € von 3200 €


28.
Berechne den Prozentwert! (6 P.)



a)  14% von 27 €

b)  3% von 6350 €

c)  10,5% von 250 €

29.
Herr Bucher verdiente 1650 € im Monat. Er bekommt 7% Lohnerhöhung. Wie viel verdient er jetzt? (4 P.)

30.
Thomas erzielt beim Verkauf seines Fotoapparates auf dem Flohmarkt 18 €, das sind 30% des Neuwertes. Wie viel hat der Fotoapparat als Neugerät gekostet? (3 P.)

31.
Für einen Neubau waren 400 000 € eingeplant. Bei Fertigstellung war er 22000 € teurer geworden. Wie viel % betrug die Verteuerung? (3 P.)

32.
2000 verbrauchte Familie Huber 4700 Liter Heizöl. Nachdem neue Fenster eingebaut waren, verringerte sich der Heizölverbrauch 2001 um 940 Liter. Wie viel % Heizöl hat Familie Huber weniger verbraucht? (3 P.)

33.
Herr Bauer bekommt eine Rechnung vom Installateur über 486 €. Dazu kommen 13% Mehrwertsteuer. Wie viel Euro muss Herr Bauer insgesamt zahlen? (4 P.)
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